



Együtt a befogók csapata

Vért vesznek a dámvadtól

Csak kézzel mozgatják a vadat

Gútról Szlovákiába utazik a dámvad

A szakemberek igencsak körültekintőek a vadak befogásakor

Az utóbbi 32 év összes világrekorder dámbikáját Magyarországon lötték. Ezért hazánk dámvadnyerőhatalomnak számít, így nem csoda, hogy a nálunk befogott állatok adják több ország dámvadállományának alapját.

tuk meg Dufla Ferenctől, a gúti erdészeti főmérnökétől. – Az elmúlt években Oroszország, Ukrajna, Románia, Horvátország, Csehország és Szlovákia volt az úti célja a gúti erdőben befogott dámszarvasoknak. Idén ismét Szlovákiába szállítanak

rült befogni. Ehhez különböző nagyságú ejtőhálókat alkalmaznak. A felhúzott háló alá a vadak kedvenc csemegéit rakják. A megrendelők távcsővel megsejmelhetik mit akarnak megfogni. Ha szemre megfelel a vad, leejtik a hálót.

Kézzel fogják

– Ahhoz – folytatta Dufla Ferec –, hogy a későbbi vizsgálatokat el tudják végezni, picit szelidülni kell a dámnak. Ehhez legalább három-négy hétig teljes sötétségben kell tartani őket, amire egy speciálisan kialakított istállóban kerül sor. Itt nyugodtan tudják eltölteni napjaikat. Az exportszállításhoz állatorvosi vizsgálatok is kellene. Reggel a takarmányba speciális nyugtatót keverünk. Ez nem teszi mozgásképtelenné az állatokat, csak megnyugtatja őket. Ezért szinte kezessé szelidülnek, és az istállóból ki lehet hozni őket. Mindenféle kényszerítő eszközt mellőzünk, csak kézzel fogjuk meg a dáموkat.

A főmérnök hangsúlyozta: a vizsgálatokat az állatok érdekének maximális figyelembevételével csinálják. Hozzátette, egy kifejezetten felkészült szakgárda végzi az összes vizsgálatot szükséges segédmunkát az állatorvosok részére. Ez a csapat az elmúlt tíz évben több száz vad befogásában, értékesítésében, mozgatózásában vett részt.

Nagyvadas terület a Gút

Az Észak-Aldföldön a Nyírség és Hajdúság találkozásánál elterülő több mint hatezer hektáros gúti erdő az Alföld legnagyobb összefüggő erdejeként kiváló élőhelyet biztosít nagyvadak számára. A területen nagyon jó minőségű őz-, vaddisznó-, gímszarvasállomány van. Mindenféleképpen ki kell emelni a világszerte dámvadállományt, amely a terü-



Világhírű a dámvadállomány

let legfőbb vadja. 1991-ben és 2002-ben is itt került terítékre a világrekorder dámbika, ami azóta is a világranglista vezetőhelyén van. A világranglista első harminc helyében számos egyed fémjelzett még Gútról.

A vadászterület, mivel több mint hetven százaléban erdőszűl, az apróvadállomány nem túl jelentős, de falcán, nyúl szép számban található. Az elmúlt húsz év gondos munkája során néhány fogolycsapat is megtelepedett a területen.



Pihenőt tart a speciális csapat

A gúti erdőbe mi is elkísértük a „dámvadászokat”.

– A Nyírerdő Rt. gúti erdészeti és rendszeresen megkeresik élődávadászárás ügyében. Éves rendszerességgel értékesítenek élő vadat – tud-

egy közephegységi területre. Ott visza akarják honosítani ezt a nemes vadat. Az élő vad befogásához tartós hótakaró szükséges, ami az elmúlt télen többé-kevésbé megvolt, így a megrendelt mennyiséget sike-